

四川威远县发生 5.4 级地震

截至昨日 18 时，造成 1 人死 63 人伤，部分列车停运

据四川省内江市应急管理局消息，9月8日6时42分，四川省内江市威远县发生 5.4 级地震，震源深度 10 千米。截至当日 18 时，地震已致 1 人死亡、63 人受伤，其中重伤 3 人。

此次地震受灾乡镇 63 个，受灾人数 10883 人，房屋倒塌 132 间、严重受损 161 间、轻微受损 4880 间，转移并安置受灾群众 2417 人。

截至记者发稿时统计，内江市出动救援力量共 4781 人次，其中民兵预备役 1230 人，武警 106 人，消防救援人员 80 人，公安干警 2000 余人，安全生产救援人员 27 人，医护人员 140 人次，电力救援人员 654 人次、交通 544 人次。已紧急转移和分散安置受灾人口 823 人；四川省应急管理厅下拨棉被 4000 床；内江市应急管理局紧急调拨帐篷 200 顶到市中区；内江市红十字会捐赠的 20 顶帐篷、200 个家庭包已调拨到威远县。

目前，因地震供电中断的 2.4 万余户居民已全部恢复供电。灾区社会稳定，相关灾情核查、应急救援及善后处置工作正在有序进行中。

A 救灾救援已全面展开

地震发生后，内江市委、市政府立即做出安排部署，要求及时开展灾情核查，全面排查隐患，全力做好群众救治安抚工作。内江市政府迅速启动Ⅲ级应急响应，调度各县（市）区迅速核查灾情，27 名市安全生产应急救援人员和 100 余名武警、消防等救援队员已到达市中区全安镇、威远县龙会镇等地开展救援工作。

地震发生后，7 时 40 分许，四川省地震局首批由 15 名专家和技术人员组成的地震现场工作组赶赴震区开展应急处置工作。

目前，灾区社会稳定，相关灾情核查、应急救援及善后处置工作正在有序进行中。

B 地震导致部分列车停运

记者从中国铁路成都局有限公司获悉，地震发生后，成渝高铁、成贵铁路沿线及部分车站出现不同程度震感。

为确保旅客运输安全，铁路部门迅速启动应急预案，紧急封锁受影响线路，全面巡检线路设备，排查安全隐患。受此影响，部分列车将出现不同程度晚点。成都东站 G8541、G8543、G8613 等车次列车停运，多趟列车晚点。将视排查情况陆续动态开通。



9月8日，消防人员在内江市市中区全安镇开展救援工作。

C 地震预警网成功发出预警

成都高新减灾所与应急管理部门联合建设的大陆地震预警网成功预警本次地震，在地震发生时第 6 秒发出预警。震中附近的一些民众的电视、手机、专用地震预警终端等发出预警提示。本次地震为大陆地震预警网连续预警的第 53 次破坏性地震。大陆地震预警网给内江市提前 2 秒预警，给成都市提前 36 秒预警。

其中，大陆地震预警网为距震中 23 千米的自贡市，预警时间 1 秒；距震中 25 千米的内江市，预警时间 2 秒；距震中 65 千米的资阳市，预警时间 14 秒；距震中 90 千米的宜宾市，预警时间 21 秒。

D 专家分析：与 6 月宜宾 6.0 级地震成因相同

据中国地震台网正式测定，9 月 8 日 6 时 42 分在四川内江市威远县发生 5.4 级地震，而就在同日 6 时 36 分，内江资中县也发生了 3.0 级地震。

实际上，近几个月，四川地区已发生多次 5 级以上地震。例如，中国地震台网记录，6 月 17 日 22 时 55 分，四川省宜宾市长宁县发生 6.0 级地震后，不到 1 小时，附近珙县就在当晚 23 时 36 分发生 5.1 级地震；6 月 18 日早上 7 时 34 分，长宁县又发生 5.3 级地震；6 月 22 日 22 时 29 分，四川宜宾市珙县发生 5.4 级地震。

此前，对于长宁地震的成因，中国地震台网中心研究员孙士鋐表示，长宁地区处于云南昭通东侧到

地震发生时，大陆地震预警网同步向政府和应急部门、场镇、社区、学校、电视、手机和媒体等不特定公众同步发出地震预警信息。达到烈度阈值的终端都发出地震预警警报或提示，没有达到烈度阈值的终端按要求不发出地震预警。

成都高新减灾研究所所长王暾介绍，目前中国地震预警成果，已经处于全球领先水平。成都高新减灾研究所与地震部门合作建设的大陆地震预警网覆盖面积达 220 万平方公里，覆盖中国地震区人口 90%，已成功预警芦山 7 级地震、鲁甸 6.5 级地震、九寨沟 7 级地震、宜宾 6 级地震等 53 次破坏性地震。

四宜宾北东向地震带，从震源深度超过 10 千米来看，系地质构造地震。

那么，本次地震是否与长宁地震有关？孙士鋐分析认为，此次地震从成因上看，与宜宾长宁 6.0 级地震成因相同，均为印度板块挤压欧亚板块，应力场作用下发生地壳运动。但从严格意义上讲，此次内江地震不能称为长宁地震的余震。

而对今年该地区地震多发的情况，孙士鋐认为，自 2008 年汶川地震后，四川就处于地震进入活跃期，发生此类震级的地震也较为正常。至于地震为何多集中于四川盆地的东南地带，孙士鋐表示，这还需对当地地质活动做进一步分析。

综合新华网

我国新增 7 处国家地质公园和 1 处国家矿山公园

国家林业和草原局 8 日发布，9 月 8 日在北京世园会举行的“中国地质公园”宣传活动开幕式上，国家林业和草原局组织验收并正式命名了 7 处国家地质公园和 1 处国家矿山公园，包括辽宁

锦州古生物化石和花岗岩国家地质公园、江苏连云港花果山国家地质公园、安徽灵璧磬云山国家地质公园、福建平和灵通山国家地质公园、福建三明郊野国家地质公园、江西石城国家地质公园、

湖南通道万佛山国家地质公园和河北任丘华北油田国家矿山公园。

至此，我国正式命名的国家地质公园增至 214 处，正式命名的国家矿山公园增至 34 处。

据央视网

教师节将至

湖南送上旅行优惠大礼包

明天就是教师节了，湖南众多景区已为老师备好多份旅行优惠大礼包，来看看都有哪些？

1.长沙

新华联铜官窑古镇

活动内容：铜官窑古镇对全国教师施行免票政策，全国教师凭教师证与身份证即可免费入园。

活动时间：9 月 7 日—9 月 10 日。

石燕湖旅游区

活动内容：景区针对全国教师免门票（活动期间，教师凭本人教师资格证可免费入园）。

活动时间：9 月 10 日。

华谊兄弟电影小镇

活动内容：教师、教职工凭本人身份证件和教师资格证或教职工工作证，可在 9 月 10 日当天享受 87 元/张的日场成人票优惠价格，在 9 月 1 日—9 月 15 日期间，教师年卡享受立减 100 元/套优惠政策（原价 497 元）。

2.株洲

株洲方特乐园

活动内容：9 月 1 日—9 月 10 日，教师凭教师资格证在方特旅游 APP 上认证即可领取 100 元红包，红包仅限 9 月 10 日使用。另外，9 月 1 日至 9 月 31 日，京东认证大学生可享受大学生专享票价 199 元/人。

3.常德

桃花源景区

活动内容：教师、教职工凭本人身份证件和教师资格证或教职工工作证可享受 1 元购票入园的优惠活动；还可在景区主游客中心汉服租赁点缴纳押金后，免租体验汉服一天，游园结束退还衣服，押金如数退还。

活动时间：9 月 7 日—9 月 10 日。

4.邵阳

崀山

活动内容：凡在职教师持教师资格证及身份证可以免票游览八角寨、天一巷、辣椒峰、紫霞峒四大景区；随行的父母、配偶、子女等亲属凭户口本及身份证，可购买崀山景区优惠票。

活动时间：9 月 1 日—9 月 11 日。

5.岳阳

平江石牛寨景区

活动内容：景区针对全国教师免费体验热气球（活动期间，教师凭门票及本人教师资格证可免费体验热气球项目）。

活动时间：9 月 10 日。

平江连云山漂流

活动内容：所有人买一送一（景区窗口及各大购票平台均可购买）。

活动时间：9 月 10 日。

6.郴州

九龙江国家森林公园

活动内容：景区针对全国教师免门票（活动期间，教师凭本人教师资格证可免费入园）。

活动时间：9 月 10 日。

7.益阳

现代农业嘉年华

活动内容：景区针对全国教师免门票（活动期间，教师凭本人教师资格证可免费入园）。

活动时间：9 月 10 日。

据红网



资料图